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Введение

Ядринскому агротехническому техникуму в 2023 году исполняется 72 года. Самое главное богатство техникума – его история. За эти годы в стенах учреждения получили образование более 10 тысяч специалистов, работала целая «армия» высококвалифицированных преподавателей и мастеров производственного обучения. Сегодня в наш техникум приводят своих детей выпускники прошлых лет. Все лучшие традиции создавались и годами поддерживаются руководителями учебного заведения, педагогическим составом, учащимися. История техникума продолжается, и пишут ее сегодня нынешние обучающиеся, преподаватели, мастера производственного обучения.
Вряд ли будет ошибкой сказать, что история техникума представляет собою огромный интерес. Все выше изложенное делает актуальным данную тематику, заставляя задуматься о прошлом, настоящем и будущем учебного заведения.
Целью работы является изучение истории Ядринского агротехнического техникума. Исходя из указанной цели, можно выделить следующие задачи, поставленные в исследовательской работе:
1. рассмотреть годы становления техникума, его историческое прошлое;
2. охарактеризовать современное положение техникума;
3. выделить перспективы развития техникума на будущее.
Объектом изучения является Ядринский агротехнический техникум.
Предметом исследования выступает история Ядринского агротехнического техникума.
Структура работы соответствует цели и задачам. Исследование состоит из введения, трех параграфов, заключения. 



























§1. Историческое прошлое техникума

Ядринский агротехнический техникум берет свое начало от школы механизации сельского хозяйства по подготовке трактористов дизельных тракторов, механиков-комбайнеров, созданной 19 декабря 1951 года. С первых дней своего существования учебное заведение становится крупным центром подготовки высококвалифицированных кадров для народного хозяйства.
В 1952 году школа механизации сельского хозяйства была переименована в Ядринское училище механизации сельского хозяйства №14 (УМСХ-14). В первые годы обучения готовили специалистов по нескольким профилям: тракторист-дизелист, комбайнёр прицепных комбайнов, механик-комбайнёр.
В 1961 году Ядринское УМСХ было переименовано в Ядринское сельское профессионально-техническое училище №3 (СПТУ-3). Ядринское СПТУ №3 выходит из подчинения Татарскому управлению трудовых резервов и включается в реестр Чувашского республиканского управления профессионально-технического образования. В 1965 году к Ядринскому СПТУ №3 присоединяется Порецкое ПТУ №9. В училище готовили слесарей по ремонту тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин, трактористов-машинистов.
В 1974 году ряд профессионально-технических учебных заведений перешел на подготовку широко квалифицированных специалистов со средним образованием с 3-хгодичным сроком обучения. В этом году училище было переименовано в Ядринское среднее сельское профессионально-техническое училище №3 (ССПТУ-3).
1980-е годы были значительными в истории училища. На территории училища началось строительство нескольких объектов, которые создали современный учебно-производственный комплекс. Это трехэтажное учебное здание со спортзалом, столовой, библиотекой и клубом, пятиэтажное новое общежитие, здание новой газовой котельни, каменный гараж.
В 1985 году Ядринское ССПТУ №3 было переименовано в Ядринское среднее профессионально-техническое училище №25. В 1991 году училище было переименовано в Высшее профессиональное училище №25 (агротехнический лицей).
После множества преобразований, в  2003 году училище было преобразовано в РГОУ НПО «Профессиональный лицей №25 г. Ядрин» Минобразования Чувашии, в 2009 году – в РГОУ НПО «Профессиональное училище №25 г. Ядрин» Минобразования Чувашии, в 2011 году – в Ядринский агротехнический техникум. 
За период существования техникум подготовил более 10 тысяч специалистов сельского хозяйства и водителей для вооруженных сил СССР и РФ. Из стен техникума вышли тысячи и тысячи учащихся. Среди них достойное место занимают: Малов Николай Владимирович, депутат Государственной думы Федерального Собрания РФ, Ефимов Герман Ефимович, один из первых выпускников, награжденных двумя орденами и четырьмя медалями; Васильев Герман Прокопьевич, награжден орденом «Знак Почета»; Иванов Арсений Иванович, награжден орденом Трудового Красного Знамени; Кузнецов Александр Арсентьевич, заслуженный работник сельского хозяйства ЧР; Рожков Александр Никонорович, депутат Верховного Совета ЧАССР; Тарасов Александр Андреевич, награжден орденом Трудового Красного Знамени, заслуженный механизатор ЧАССР; Титов Степан Федорович, награжден орденом Трудового Красного Знамени, заслуженный механизатор ЧАССР; Шалангов Анатолий Андреевич, награжден орденом «Знак Почета», медалью «За воинскую доблесть»; Мурзин Николай Михайлович, награжден Почетной грамотой Госсовета ЧР.




§2. Современное положение техникума

Ядринский агротехнический техникум сегодня располагает всем необходимым для подготовки высококвалифицированных специалистов: сельскохозяйственной техникой и машинами, автодромом и земельным участком. В учебном заведении организуется производственное обучение и производственная практика. Здесь обучается 430 студентов. Их обучение и воспитанием занимается 22 педагога, из которых более 80% имеют высшую и первую квалификационную категории. Техникум имеет договорные отношения на подготовку рабочих с 30 предприятиями и организациями Ядринского, Моргаушского, Красночетайского и Аликовского МО ЧР. 
Современная инфраструктура техникума:
1) учебные корпуса № 1 и № 2;
2) учебно-производственные мастерские;
3) общежитие на 360 мест;
4) столовая на 120 посадочных мест;
5) актовый зал на 200 мест;
6) спортивный зал;
7) библиотека с читальным залом с доступом к сети Интернет;
8) трактородром;
9) автодром;
10) опытное поле площадью 226,0 га;
11) 16 автомобилей;
12) 14 тракторов;
13) зерноуборочный комбайн ACROS-550;
14) 2 пароконвектомата.
Подготовка рабочих кадров ведется на базе 9 класса (3 и 4 года) и 11 класса (10 месяцев) по профессиям и специальностям:
1) эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования;
2) технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции;
3) технология продуктов питания животного происхождения;
4) мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей;
5) повар, кондитер;
6) мастер сельскохозяйственного производства;
7) каменщик.
Обучение бесплатное.
Для желающих получить дополнительную профессию работают вечерние курсы (3,5 месяцев):
1) водитель категории «A, B, C, D, E»;
2) тракторист «B, C, D, E, F»;
3) повар;
4) кондитер;
5) продавец, кассир;
6) сварщик;
7) машинист экскаватора, бульдозера.
02 сентября 2021 года на базе техникума был открыт Центр цифрового образования детей «IT-куб», благодаря которому дети в возрасте от 5 до 18 лет могут бесплатно обучиться информационным технологиям.
Высокое профессиональное мастерство и компетентность выпускников обеспечивают техникуму заслуженный авторитет в муниципалитете. Образовательная организация является неоднократным лауреатом республиканских конкурсов:
- профессионального мастерства;
- художественно-прикладного творчества;
- художественной самодеятельности.

§3. Перспективы техникума

Перспективы развития среднего профессионального образования очень высоки. 90% вакансий на сегодняшний день - это рабочие специальности. Развитие производства обуславливает устойчивый спрос в будущем на профессии данной сферы.
Необходимы партнерство образования, государства и бизнеса в деле модернизации среднего профобразования. Формы взаимодействий предприятий с учреждениями СПО многообразны. Это организация практик и стажировок на предприятиях, наставничество на предприятиях, социальные программы для привлечения и удержания молодых специалистов, участие в составлении учебных программ и разработке квалификационных требований по специальностям, подготовка мастеров производственного обучения.
Наличие в Ядрине агротехнического техникума помогает решить ряд проблем. Во-первых, это дополнительные инвестиции. Во-вторых, подготовка квалифицированных работников по всем основным направлениям общественно-полезной деятельности. В-третьих, возможность выбора учащимися ряда востребованных на рынке труда профессий, получение среднего профессионального образования.
Обучение в техникуме открывает перед учащимися новые возможности. Первую половину профессионального образования - среднего - учащиеся могут получить в непосредственной близости от мест проживания, что значительно экономит материальные затраты семьи.  Учебное заведение быстро реагирует на изменения потребностей рынка труда и открывает новые специальности, которые наиболее востребованы на сегодняшний день. По окончании выпускникам будет выдаваться диплом о среднем профессиональном образовании по соответствующей специальности. Диплом о среднем профессиональном образовании даёт право его обладателю поступать на работу на соответствующие должности, а также продолжить образование в Чувашском аграрном университете.





















Заключение

Ядринский агротехнический техникум имеет богатую событиями историю. История техникума – это история ее учащихся, преподавателей, мастеров производственного обучения.
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